

庆“七一”，越来越多港人明白了

国家好，香港稳 港人福祉

王大可

7月1日是香港的大日子，庆祝回归祖国17周年活动一浪接一浪。整日欢庆的序幕由一场隆重、庄严的升旗礼拉开，五星红旗和紫荆花区旗在维多利亚港畔升起。紧随其后，成立17年的特区政府在会展中心举办庆祝酒会，邀请行政会议成员、立法会议员、外国使节和社团领袖等约1200人出席，与特区行政长官共同为香港的繁荣稳定举杯。

回归庆典多

“香港共庆回归赛马日”作为重头戏一如既往地举行。1日，沙田马场共设11场赛事，让一众“马迷”引颈以待。除一年一度的“香港回归杯”外，更将首次举行“粤港杯”赛事，标志粤港合作和交流进一步加强。1日晚上，香港普通市民登上红磡体育馆的舞台，参与“我要上红馆”合唱团比赛，早前从全港18区脱颖而出的10支组合将争夺总决赛冠军殊荣。此外，香港近千间商铺、酒楼在“七一”期间推出包罗万象的购物、饮食、旅游优惠，为节日气氛锦上添花。

不仅如此，香港“七一”期间，无论是观升旗、看赛马，还是舞龙舞狮、红馆开唱、购物狂欢，香港市民成为欢庆的主角，不少人难掩兴奋之情。现年19岁、任职服务业的甄先生表示，7月1日虽然要上班，但仍会庆祝回归，因为香港回归是历史性时刻。从加拿大回来的欧阳先生自小在国外长大，但跟甄先生一样，认为香港回归祖国是喜事。

香港各界庆典委员会执行主席郑耀棠早前表示，“七一”前后，香港各种庆祝活动多达150项，预计可吸引30余万市民参与。

各界批“占中”

近日，香港《文汇报》、《大公报》、《香港商报》和《信报》等均刊发了庆回归特刊或系列文章。《文汇报》6月30日社评指出，过去17年，越来越多港人明白了“国家好，香港会更好”的道理。中央



7月1日，香港特区政府在金紫荆广场举行升旗仪式，庆祝香港回归祖国17周年。图为香港民众参加在金紫荆广场举行的升旗仪式。新华社记者 黄华强摄

全力支持香港繁荣发展，维护港人福祉，过去如此，现在如此，将来还会如此。

欢快的气氛里也有些不和谐的音符。针对日前的“占中”和“公投”闹剧，北京大学国际关系学院教授印红标认为，“一国两制”不是资本主义与社会主义的意识形态对抗，也不是民主自由与共产党领导的所谓体制对抗，“一国两制”的核心在于香港是否遵守《基本法》，承认中央政府的治理主权。“香港极端派不该一味挑战底线，应在《基本法》的框架下争取权益，内地民众也要客观看待香港社会的多元化”。

多个团体针对“占领中环”行动以多种方式发起示威抗议。港岛工商团体联盟组织30辆汽车，由北角警署慢驶至政府总部，谴责“占中”破坏香港法治核心价值，冲击社会秩序，损害香港国际金融中心城市地位，呼吁警方依法处理。香港妇女联盟则到政府总部外请愿，批评有教师及社会人士有意误导青少年学生，将“占中”

描述成嘉年华，掩盖其违法的实质。

香港南区工商业联合总会创会主席廖汉辉形容，“占中”的行为如同歹徒到银行里持刀挟持人质，逼迫银行给钱，而这种“要挟式”的行为不仅无助于政改的讨论，反而使得社会不安，香港“永无宁日”。他认为，“占中”人士若真心希望2017年可以实现普选，就应该以和平的方式与政府商讨，而非要挟政府。

“香港市民反‘占中’行动”数十名成员6月29日早到尖沙咀天星码头集会，高喊反对“占中”口号，4人更是以跳海来表达抗议。活动发起人指出，“占中”对香港的稳定繁荣造成极大破坏，且威胁市民的生命安全，严重侵犯人权，社会各界应群起反对和取缔。

惠港不会变

商务部副部长高燕6月30日就“占中”

发表看法时称，其在本质上是违法的，不符合香港社会核心价值。“占中”对香港的经济发展和民生改善都是有害的，也将破坏香港正常社会秩序。但高燕强调，这种被视作政治闹剧的行为不会影响、干扰和动摇中央政府依法推进香港民主的诚意和决心。

《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)实施整10年，两地经贸保持良好发展的势头。商务部台港澳司副司长孙彤说，中环是香港的金融中枢，“占中”本身是为了破坏香港经济，“如果我们因为占中不支持香港，等于是配合了反对派的做法”，孙彤强调，支持香港的发展和繁荣稳定是中央政府一如既往的政策，不会因此而改变。

高燕表示，在开放深度上，商务部将进一步采取开放措施，让本港企业在尽量多的领域享受国民待遇；在开放步骤上，推动广东在今年率先基本实现对港服务贸易自由化，确保到2015年底前后，内地基本实现对港服务贸易自由化。

数据显示，截至今年5月底，内地累计进口香港CEPA项下受惠货物76.8亿美元，关税优惠额42.2亿元人民币；2800家港企申请利用CEPA优惠措施投资内地。到目前为止，CEPA始终保持内地对外开放最高水平的地位。高燕表示，CEPA10年来虽取得成效，也在具体落实过程中存在一些不足，需要进一步完善。



中国人民解放军驻香港部队7月1日对外开放海军基地昂船洲军营。图为小朋友在参观新型导弹护卫舰。秦晴摄

今年有望破百万 部落观光成赴台个人游新宠

据新华社台北7月1日电(记者陈君、刘刚)台湾“观光局”局长谢谓君7月1日在台北透露，今年上半年，大陆居民赴台个人游客超过50万人次，接近去年的52万人次，今年全年有望突破100万人次。

自4月中旬起，台湾出入境管理部门将大陆游客来台个人游配额由每日3000人调高至4000人。谢谓君当天在“上海推动台湾部落深度游”记者会上说，相信随着更多大陆游客深度畅游台湾，部落观光一定会成为大陆游客个人游的最佳选择。

上海市旅游行业协会参访团在记者会上分享了7天台湾少数民族部落之行的感受，并宣布将联手推动大陆游客赴台湾少数民族部落地区“深度游”。

参访团团团长、上海市旅游局旅游市场管理处处长杨凡介绍说，6月26日起，上海中旅、海峡国旅、上海青旅、上航国旅等16家上海旅游企业，走进台湾东海岸的山山水水，重点走访了宜兰、花莲和台东等地的部落景点，包括水璉、三棧、奇美、静浦、比西里岸、都历、不老等部落。

台湾少数民族民意代表高金素表示，不到部落就不能算真的走遍台湾，希望能有更多大陆游客到部落地区感受不同的台湾。许多部落代表表示，部落就是小而美，所以需要更为精致、深度、高端的游客，才能真正体会部落之美。

与会的多位上海旅游业者表示，此行行程虽短，但已感受到了台湾少数民族的热情真诚和服务的精致周到。他们将尽快开发相应旅游产品，组织大陆游客走进部落“原乡”，体验好山好水。

两岸青年创意论坛举行

本报北京7月1日电(陈捷)以“环境科技与绿色发展”为主题的“2014海峡两岸青年创意论坛”今天在北京科技大学举行。

本次活动以激发青年学生的责任意识和服务意识，引导青年学生以实际行动践行、引领和宣传绿色发展为目标，邀请了来自海峡两岸17所高校的师生150余人，其间还将举办专题报告、创意论坛科技作品竞赛、主题采访、实地调研等活动。

主办方北京科技大学希望通过本次活动，把两岸青年才俊聚集一堂，为两岸师生创造学术交流的平台；借活动契机提升该校与台湾合作院校的教育交流与合作深度，拓宽合作渠道；进一步开拓新的广泛的合作关系。



梦想船说

7月1日，“梦想船说 生命航行”——60天1200公里独木舟环台湾岛挑战活动正式在台湾淡水渔人码头启航。这支由10名年龄不到18岁、曾长期受虐待、失去依靠的少女组成的独木舟队，在台湾都市人基金会和社会各界的帮助下，开始60天独木舟环岛活动。此行旨在以“冒险治疗”方式，帮助受虐少女找回信心，并呼唤大众支持提供她们学习自力更生的“向日葵活力村”筹建工程。图为独木舟编队准备远航。新华社记者 何俊昌摄

拆迁公告

根据《北京市城市房屋拆迁管理办法》(北京市人民政府令87号)的规定，经北京市西城区房屋管理局批准，北京中融物产有限责任公司取得京建宣拆许字[2007]第70号(续)房屋拆迁许可证，自2011年1月4日开始，进行棉花片危改(五期)项目的拆迁工作。项目范围：前孙公园胡同6号、8号、12号、14号、16号、18号、20号、22号、24号、26号、28号、30号、32号、34号、36号、38号、40号、42号、44号、46号、48号、50号、52号、54号、56号、58号、60号、62号、64号、甲64号、66号、68号、19号南房、21号南房、25号南房、27号南房、29号三层楼、31号南房、33号东房、35号、37号、39号、41号南房、43号、甲43号、梁家园北胡同3号、5号、7号、9号、甲9号、11号、13号、15号、17号、东富藏胡同1号、2号、3号、4号、5号、6号、7号、8号、9号、10号、11号、13号、梁家园西胡同1号、2号、3号、4号、5号东房、6号东房、7号东房、8号北房东起二间、9号东房、26号、南新华街129号、临时9号、131号、兴胜胡同18号南房。

述拆迁范围内房屋的产权人(如已故其合法继承人)或公房承租人(如已故其共居人)，自本拆迁公告登报之日起30日内，携带房屋所有权证或房屋租赁合同等证明材料，由本人持有效证件或委托他人持授权委托书到拆迁办公室办理拆迁有关事宜。逾期将由我单位依照有关法律规定的办法办理。

拆迁办公室地址：北京市西城区骡马市大街53号(原梁家园中学南侧平房院内)。

办公电话：63036619

东富藏胡同3号董淑兰、东富藏胡同7号范传江(已故)、梁家园北胡同3号马禄振、樊翠玲(已故)、梁家园北胡同9号李秉诚(已故)、梁家园北胡同9号张建英(已故)、梁家园北胡同15号傅淑琴(已故)、梁家园北胡同17号顾大成、前孙公园胡同8号张允祺、前孙公园胡同33号赵尚武(已故)、前孙公园胡同36、38号尚力、前孙公园胡同44号龚玉兰、前孙公园胡同58号张英、前孙公园胡同60号董继顺(已故)、东富藏胡同9号田润泉。

北京中融物产有限责任公司
2014年7月2日

据台湾媒体6月30日报道，台电招考830名“蓝领”员工，这次释放出的职缺包括需要爬电线杆的配电线路维护、登高塔的高空输电线路维护、抄表和电机维修等，多数是体力强度大的。台电方面表示，高中、高职毕业即可报名，不料却吸引了11名博士、2100多名硕士生、1.2万名大学毕业生，大专以上学历占报名人数八成多。

稳定的职位吃香

报考的人中，有刚刚走出校门的社会新鲜人，也有不少已经有了工作积累。台媒采访了一些岁在30岁左右的报考民众，他们目前的月薪大多超过3万元(新台币，下同)，而台电开出的薪资是训练期间月薪23K(2.3万元)，录取受训满1年，薪水才会从23K到27K。吸引这部分民众的因素是“稳定”。

台湾近年来，公务员以及像是台电这样的公营事业都越来越吃香，报考民众表示，尽管台电的受训期间仅23K，但工作稳定不用担心裁员。尽管上月失业率为3.85%，是连续第3个月下降，也是近6年来的新低，景气有逐渐复苏的迹象。但这次台电招考大专以上学历报考人数创新高，仍说明台湾近年经济和就业市场不稳定，台电的工作稳定，才会让愈来愈多人想要争取爬电线杆。

低薪与竞争力有关

大学毕业领22K多年不变现状，台积电董事长张忠谋说，教育与待遇的确有关系，但大学毕业绝对不是高收入的保证。之前，鸿海董事长郭台铭提出，要买平均薪资低于2.2万元的公司，造成社会轰动。台湾广达电脑董事长林百里对岛内长期低薪提出了自己的看法：低薪化其实也是评估竞争力的指标之一，如果产业竞争力好，就不会有低薪的问题出现，相对地，企业如果获利稳定，也不会对员工太吝啬。

林百里指出，台湾许多产业，例如面板和内存，都有过度投资的问题，结果造成自己踩自己，最后变成台湾要来承担这些损失。提高薪资的关键，还是在于提高自己的竞争力。林百里表示，台当局、企业、社会要一起提升产业竞争力，才有机会摆脱目前困境。

魅力雇主的条件

台湾104人力银行日前首度公布毕业生



台湾在线 硕博生争着爬电线杆

台湾年轻人求职创业最看重什么?

「登陆」回乡都是新选择

最爱企业“魅力雇主”排行榜，在员工人数逾百人的中大型企业里，台积电、Google和鸿海则因企业名声与具有竞争力。

调查显示，求职者心目中的“魅力雇主”，要能开出不输人的薪资和福利。但是，薪资也不是全部，上班族认为，有创意、给员工挥洒空间，才是吸引年轻人求职的重要关键。因此，雇主是否具备诚信、经营稳健，是否有畅通的升迁管道等，都是主要的考虑要素。

创业有多重选择

据《联合晚报》报道，暑假是社会新鲜人求职旺季，或许跟就业市场不景气有关，不少年轻人更愿意选择自己创业。台湾全联福利中心总裁徐仁说，年轻人都想创业，但创业不一定是开咖啡店，创业有多重选择。

西进大陆是一种选择。有调查显示，超过七成将进入职场或已进入职场的台湾青年有“登陆”的想法。为此，北京、福建等多个大陆省份近年来纷纷成立专门针对台湾青年的各类创新创业基地，为初次“登陆”创业的台湾青年提供经营场地、注册服务、贷款担保、人才技术、政策等方面的支持。

返乡创业也是一种选择。近年来，台湾一些乡村正借助“农村再生”计划，积极发展乡村特色产业。该计划于2008年发起，鼓励提出适合当地特色的发展方案，并提供资金支持，吸引年轻人回乡创业。此外，台当局文化部门也推出第一桶金计划，鼓励年轻人回乡创业。